



Farní zpravodaj



Český Krumlov

3. 5. 2020

č. 19 - 2020

4. neděle velikonoční „neděle Dobrého Pastýře“





*Milí čtenáři farního zpravodaje,
milí věřící, milí Boží přátelé,*

před několika málo dny jsme slavností sv. Josefa vstoupili do krásného měsíce máje – měsíce května, který je také nazýván jako mariánský měsíc. A právě tento měsíc je zasvěcen Matce Boží, Panně Marii, kdy se máme společně jako křesťané intenzivně spojit v té krásné modlitbě svatého růžence.

Jak už také bylo avizováno na webových stránkách v naší českobudějovické diecézi od **4. května 2020** do **13. května 2020** bude probíhat nověna k Panně Marii Fatimské. V těchto dnech zasvětíme naši diecézi skrze naši společnou modlitbu k Panně Marii. Letos je to 103. výročí zjevení Panny Marie v Cova d'Iria ve Fátimě. A proto nepromarněme tento měsíc a spojme se v té nejmocnější a silné modlitbě.

Prožíváme chvíle, kdy máme za mnohé děkovat, ale také i prosit – např. za ukončení pandemie, za zdravotníky, lékaře, za všechny kteří jakkoliv pomáhali v těchto dnech...ale také za všechny ty, kteří nás předešli na věčnost...proto s vroucím srdcem volejme:

*Zdrávas, Matko Páně, Panno Maria, Královno posvátného růžence z Fátimy!
Požehnaná mezi všemi ženami...*

Těmito slovy modlitby bychom měli zasvěcovat Panně Marii nejen naší diecézi, ale i svůj život a své blízké. Panna Marii je nám velmi blízko, aby v nás potvrdila vědomí odpovědnosti za naši vlastní spásu, ale i za spásu našich bližních. Spásu (není nic dražšího a vzácnějšího) nám přinesl Kristus, syn Mariin, svým křížem a zmrtvýchvstáním. Proto v této chvíli bych zde zmínil tři body meditace, které jsou **1) Kristova Kalvárie, 2) Spása lidí, 3) Naše odpovědnost.**

- 1) **Kristova Kalvárie** není nic fanatického na konstatování, sami duchovní otcové se o tom zmiňují, že kříž se zkrvaveným visícím Ježíšem je učitelská katedra a Ježíšova Matka, přítomná u paty kříže, první žákyně a posluchačka. Ona sama „z první ruky“ získává ujištění, že každodenní a věrné následování Krista posiluje srdce každého člověka, aby tlouklo nejen zdravím a pravidelným rytmem, aby tlouklo pro čest a slávu Pána Boha a pro záchranu lidí. Je to ověřeno křesťanskými staletími: kříž nedeformuje, ale zhodnocuje. Právě porozumět Kristovu kříži, a pak i kříži našemu, znamená i porozumět Kristovu svobodnému rozhodnutí kříž přijmout – kříž na Ježíše nehodili, ke kříži ho nenutili, on jej přijal! Stejně tak, porozumět kříži svému mohu jedině tehdy, když i **Já** jej **svobodně přijmu**. A to není vůbec jednoduché a snadné, možné to však je. Nelze to vykonat jen jedenkrát za život, ale nutné se k tomu znovu a znovu vracet. V celé historii křesťanství to bylo zásadní osobní téma všech následovníků a následovnic Krista, všech Božích mužů a žen. Toto jejich celoživotní téma je neničilo, právě naopak, živilo je a sílilo. U trpělivě snášeného kříže je totiž nedaleko Panna Maria: pomocnice a Matka. Ta je velmi často jmenována jako „Stella matris“ neboli hvězda mořská. V rozbouřeném moři světa, kdy v lidských úzkostech nezahlednete sebenepatrnější kousek pevniny, pozemské jistoty, je i jediná jasně svítící hvězda. Zde je Panna Marie útočištěm a jitřenkou vzkříšení, protože naděje. S ní totiž vůbec nemůžeme, propadnou zoufalství. Nepoznáme zbytečnou tíhu bezvýchodných situací. Skrze velkopáteční muka se přece jen jednou dojde k velikonočnímu vítěznému ránu.

- 2) **Spása lidí** je, žel Bohu, dávným pokušením vydobýt si štěstí pro sebe sám, svými vlastními silami a schopnostmi. Cosi z dávné vzpoury je v každém z nás: všechno si udělám sám, nebudu ti Bože sloužit! Ale spása je dosažení štěstí věčného života a současně nalezení smyslu lidské existence v pozemském životě. Podlehnutí pokušení **vše si zajistit sám „na vlastní pěst“** je velký omyl a klam démona. Právě sami Fatimské děti, měli možnost nahlédnout do říše démonů. Hrůzy pekla jsou skutečností. Nelze se smířovat s představou ďábla jako roztomilého, malého, nevinného, ale velmi vychytralého čertíka s růžky na hlavě, kterého by člověk snad i politoval a omlouval. Démon – Ďábel je sice velmi inteligentní anděl, **avšak bytost padlá a zlá**, mající na mysli jen a jen strhnout nesmrtelné duše na svou stranu, do záhuby, a tím jim zničit veškerou naději na věčnou spásu. Milí Boží přátelé, s nepřitelem Božím a nepřitelem člověka – ďáblem, se nesmlouvá. Sám apoštol Petr by nám mohl pomoci porozumět situaci, kterou chtěl démon zneužít. Jednejme jako Ježíš: **Odejdi, satane! Jdi mi z očí!** A pamatujme, že dívka Maria i Matka účinně zasáhla hlavu satanského hada. Spolehněme se na ni! Vždyť její Neposkvrněné srdce přece zvítězí.
- 3) **Naše odpovědnost** – lidský život je dar. Jsme oprávněně vděční dobrému Bohu a našim rodičům, že jsme se mohli narodit, že žijeme. Bez Pána Boha Tvůrce a Dárce by nic neexistovalo. On daroval život našim rodičům a bez nich nebylo nás. Jejich vliv a výchova nám pomohly dorůst k přesvědčení, že nelze žít jen pro sebe, na úkor druhých sledovat jen své plány a egoisticky prosazovat jen své záměry. Jak bychom se s touto nešťastnou výbavou mohli stát přáteli druhých lidí? A kdo by vůbec o nás, do sebe zahleděné stál? V blízkosti sebestředného člověka s kamenným srdcem a sobeckou duší je smutno a chladno. To, jací jsme my sami, pomáhá vytvářet životní snesitelné klima meziosobních vztahů ve světě. Zde je důvod k naší zodpovědnosti za sebe a odpovědnosti za naše bližní. Milí čtenáři farního zpravodaje, fatimská Mariina opakovaná výzva k obrácení je určená především nám. Má dohlédnout na nás! Nemají se jen obracet ti druzí, ale především my sami! Obrácení lidstva předpokládá odvrácení lidí od zla jejich hříchů. Obrácení nás samých předpokládá odvrácení se od zla našich hříchů. Až obrácený, kající a Mariin člověk může pomoci druhým k jejich rozhodnému kroku směrem k Bohu, na přímluvu Bohorodičky. Přidržíme se na závěr slov sv. Bernarda, jenž tak Matku Boží miloval: *Každý, kdo víš, že vlnobití tohoto světa se spíše zmítáme uprostřed bouří a větrů, než kráčíme po pevné zemi, nespouštěj oči z této zářící hvězdy, nechceš-li, aby tě bouře pohltila. Opřou-li se do tebe vichry pokušení, narazíš-li na skaliska soužení, k hvězdě se dívej, Marii vzývej! Jsi-li zmítán vlnami pýchy nebo ctižádosti nebo nactiutrhačství nebo žárlivosti, k hvězdě se dívej, Marii vzývej! Otrásá-li lodkou tvé duše hněv, lakomství nebo svody těla, dívej se k Marii! Jsi-li poděšený velikostí svých hříchů, zmatený nečistým svědomím, přestrašený hrůzou před soudem a užuž tě pohlcuje hlubina zármutku a propast zoufalství, myslí na Marii! V nebezpečích, v úzkostech, v pochybnostech na Marii myslí, Marii vzývej! Stále ji měj na rtech, stále ji měj v srdci. Chceš-li, aby se za tebe přimlouvala, buď pamětliv příkladu, který dala svým životem. Následuješ-li ji, nezabloudíš, prosíš-li ji, neupadneš do zoufalství, myslíš-li na ni, nechybíš, drží-li tě, neklesneš, chrání-li tě, nesmíš se bát, vede-li tě, neunavíš se, je-li k tobě milostivá, dojdeš k vytouženému cíli. A tak sám na sobě zakusíš, jak zaslouženě bylo řečeno: A ta panna se jmenovala Maria.*

Mše svaté v týdnu od 3. 5. 2020 do 10. 5. 2020 Český Krumlov:

04.05.	Po	za rodinu Matouškovu, Novákovu, Kučerovu a Škryjovu
05.05.	Út	-----
06.05.	St	
07.05.	Čt	
08.05.	Pá	
09.05.	So	
10.05.	Ne	za farnost

Přehled bohoslužeb

	PONDĚLÍ 04.05.	ÚTERÝ 05.05.	STŘEDA 06.05.	ČTVRTEK 07.05.	PÁTEK 08.05.	SOBOTA 09.05.	NEDĚLE 10.05.
ČESKÝ KRUMLOV SV. VÍT	08:00 přenos		08:00 přenos	08:00 přenos	08:00 přenos	08:00 přenos	8:00 přenos
ČESKÝ KRUMLOV KLÁŠTER							
VĚTRNÍ							
PŘÍDOLÍ							
VĚŽOVATÁ PLÁNĚ							
KÁJOV							
SOBĚNOV							

Liturgické texty - 4. neděle velikonoční

I. čtení: Sk 2, 14 - 41 II. čtení: 1 Petr 2, 20 - 25 Evangelium: Jan 10, 1 - 10

- Oznamujeme věřícím, že v Českém Krumlově je možnost domluvit si termín mše svaté tj. mešní intence. Proto se mohou věřící obrátit na pana kaplana Františka Žáka, a telefonicky se domluvit na mob.: 724 937 121. Věřící, který si zamluví daný termín mše svaté, se může také této mše svaté v daný den zúčastnit, a to za dodržení veškerých podmínek tj. rouška nebo nějaký šátek.
- Ve středu 6. května je *památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka.*
- V pátek 8. května je *památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí.*
- Upozorňujeme věřící, že mše svaté v Českém Krumlově budou každý den kromě úterý, a to formou přenosu na kanále Youtube, Římskokatolická farnost prelatura Český Krumlov.
- **Upozorňujeme, že v Českém Krumlově od 4. května do 13. května mše svaté budou mimořádně vždy ráno v 8:00 hodin!!! Protože bude probíhat v naší diecézi nověna zasvěcení k Panně Marii Fatimské.**
- **Od 4. 5. do 13. 5. v naší diecézi bude probíhat nověna k Panně Marii Fatimské, kdy každý den bude v jednotlivých vikariátech bohoslužba v 17:30 hodin. Na stránkách Biskupství českobudějovického bude uveden odkaz na přímý přenos.** Otec biskup si přeje, aby věřící měli možnost sledovat tyto přenosy, a byli spojeni skrze tento přímý přenos v modlitbě s otcem biskupem Vlastimilem. (*Brožurka s nověnou je k dispozici na webu farnosti Český Krumlov – Pastýřský list otce biskupa Vlastimila k zahájení nověny.*)
- V neděli 10. května ve farnostech Větrní, Přídolí, Věžovatá Pláně, Kájov, Soběnov **nebudou se konat bohoslužby.**
- V neděli 10. května v **Kájově v 10:30 hodin bude v přímém přenosu mše svatá** (odkaz na stránkách biskupství CB), kdy společně s otcem biskupem také zasvětime naši diecézi (vikariát) Panně Marii Fatimské. Vzhledem k tomu, že platí omezení počtu 15 osob na bohoslužbách, proto v tento den **nebude tato bohoslužba veřejná!!!**